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Προσκύνηση του Ιερού λειψάνου του 
Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου, 

 

Αρχιεπισκόπου Νεοκαισαρείας του θαυματουργού 

 

Μετά από την προσκυνηματική εκδρομή εκατόν είκοσι 
μελών των Ενοριών Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου 
Backnang και Αγίου Αθανασίου του Μεγάλου 
Bietigheim-Bissingen στην πόλη Brugge της Φλάνδας 
(Βέλγιο) στις 4 και 5 Οκτωβρίου 2008, όπου έλαβε 
χώρα η προσκύνηση του Ιερού τεμαχίου λειψάνου του 
Αγίου Βασιλείου και εψάλλη η παράκληση των 
λειψάνων του μεγάλου φωστήρος της Εκκλησίας, 
έφτασε η ώρα για την πραγματοποίηση του 
ποθουμένου. Το Ιερό λείψανο μεταφέρθηκε για 
προσκήνηση στην Ενορία Αγίου Βασιλείου της Backnang 
στη Βάδη Βυττεμβέργη της Γερμανίας, την 15η και 16η 
Νοεμβρίου 2008. Η ως άνω Ενορία έχει θέσει ως στόχο 
την όσο το δυνατόν γρηγορότερα απόκτηση ενός 
ιδιοκτήτου χώρου στέγασης των λειτουργικών και 
πνευματικών δραστηριοτήτων της και προς αυτήν την 
κατεύθυνση αποζητούσε την δυνατότητα και ευκαιρία 
ελεύσεως λειψάνων του Αγίου Βασιλείου προς 
επευλογία του ιερού της σκοπού, προς ευλογία και 
ευαισθητοποίηση των πιστών της περιοχής. 
 

Η επιθυμία αυτή εκπληρώθηκε χάρη στις προσπάθειες 
του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σινώπης κ. Αθηναγόρου 
(βοηθός της Ιεράς Μητροπόλεως Βελγίου του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου), ο οποίος με πολλή αγάπη 
ανταποκρίθηκε στις παρακλήσεις του Ιερατικώς 
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Προϊσταμένου  της Ενορίας Αγίου Βασιλείου Backnang 
και περιχώρων, Πρεσβυτέρου π. Γεωργίου Μουρατίδη, 
να μεσολαβήσει στον Ρωμαιοκαθολικό Επίσκοπο της 
Brugge και τον Προϊστάμενο της Chapelle du Saint Sang 
Ρωμαιοκαθολικού Ιερέως π. Libert Bruneel, ώστε το 
πρώτο μέν να πραγματοποιηθεί η προσκυνηματική 
επίσκεψη των ορθοδόξων πιστών στην Βασιλική του 
Μεγάλου Βασιλείου στην Brugge, το δεύτερον δέ να 
λάβει χώρα η μεταφορά του τεμαχίου του Ιερού 
λειψάνου του Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου στην 
Backnang της Γερμανίας. 
 
Η μεταφορά Ιερού λειψάνου έγινε, μετά από γραπτή 
άδεια του Ρωμαιοκαθολικού Επισκόπου της Brugge Mgr 
Roger Vangheluwe και την ευλογία του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Γερμανίας και Εξάρχου Κεντρώας 
Ευρώπης κ. Αυγουστίνου και του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Βελγίου κ. Παντελεήμονος, από τον 
Ρωμαιοκαθολικό Ιερέα κ. Libert Bruneel με τη συνοδεία 
του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σινώπης κ. Αθηναγόρου 
και τεσσάρων πιστών της Ενορίας Αγίου Βασιλείου 
Backnang, οι οποίοι διανυκτέρευσαν την Παρασκευή 
14.11.2008 στην Brugge. Η υποδοχή του Αγίου και της 
τιμίας συνοδείας έγινε το Σάββατο 15.11.2008 στην 
Dorfhalle του Steinbach της πόλεως Backnang, στις 
06:30 το απόγευμα. Εκεί ο Ιερατικός Προϊστάμενος της 
Ενορίας π. Γεώργιος Μουρατίδης με τους εκλεκτούς 
συνεργάτες του και πολυάριθμους εθελοντές είχαν 
φροντίσει για την ιεροπρεπή διαμόρφωση του χώρου, 
με τρόπο που δεν είχε να ζηλέψει τίποτα από έναν 
μεγαποπρεπή Ιερό Ναό, ώστε ο χώρος της υποδοχής 
να ανταποκρίνεται στην ιερότητα του γεγονότος που 
μόλις ελάμβανε εκεί χώρα. Στην υποδοχή ήταν 
παρόντες πέραν του Ιερατικώς Προίσταμένου της 
Ενορίας, ο Αρχιμανδρίτης π. Μάξιμος Παπαγιάννης, και 
οι Πρεσβύτεροι π. Ζαχαρίας Μπατζακάκης και π. 
Αναστάσιος Ζερτελίδης από τις όμορες Ενορίες. Με 
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θυμιατά στα χέρια και ενώ οι χωροί και το πλήθος των 
πιστών που είχε κατακλείσει το χώρο έψαλλαν το 
Απολυτίκιο του Μεγάλου Βασιλείου, η συνοδεία 
προχώρησε στο εσωτερικό μέρος της αίθουσας, όπου 
τοποθετήθηκε το Ιερό λείψανο σε ειδικά διαμορφωμένο 
για την περίσταση προσκυνητάριο το οποίο 
φυλάσσονταν από ειδική ασφάλεια και περιβάλλονταν 
από πολλές δεκάδες μαθητών και νέων ενδεδυμένων 
με παραδοσιακές στολές που έραναν το λείψανο και 
την ιερά συνοδεία του με άνθη. Η στιγμή ήταν 
πραγματικά ιερή, η ατμόσφαιρα μυσταγωγική και ρίγη 
ιεράς συγκινήσεως έκαναν πολλούς να σκιρτούν από 
χαρά και να δακρύζουν για τη μεγάλη ευλογία, λείψανο 
του Μεγάλου Αγίου, να βρεθεί στην σ’ Εκείνον 
αφιερωμένη Ενορία της Backnang. Παρόντες ήταν όλοι 
οι εθνικοτοπικοί σύλλογοι της περιοχής, οι οποίοι μετά 
χαράς και συγκινήσεως δέχτηκαν την πρόσκληση για 
συμμετοχή τους στο ιερό γεγονός 
 
Ενώ ήδη άρχιζε ο Μέγας Πανυγηρικός Αρχιερατικός 
Εσπερινός χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Σινώπης κ. Αθηναγόρου, πλήθος πιστών 
συνέρεε και προσυνούσε το Ιερό λείψανο, μέχρι και το 
πέρας της ιεράς ακολουθίας, οπότε και έγιναν οι 
προσήκουσες προσλαλιές του Θεοφιλεστάτου κ. 
Αθηναγόρου, του Ρωμαιοκαθολικού Ιερέως και του 
Ιερατικώς Προϊσταμένου π. Γεωργίου. Ο 
Θεοφιλέστατος κ. Αθηναγόρας, μεταξύ άλλων, 
ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Γερμανίας και Έξαρχο Κεντρώας Ευρώπης για την 
αγάπη του και την άδεια που του παρέσχε, ώστε να 
συνοδεύσει το Ιερό λείψανο και να παραστεί στις Ιερές 
ακολουθίες που συνδυάστηκαν με το γεγονός της 
μεταφοράς και προσκυνήσεώς του. Τόνισε επίσης τη 
συγκίνησή του για τη θερμή υποδοχή του λειψάνου και 
της συνοδείας, ευχαρίστησε τον π. Γεώργιο, τους 
συνεργάτες του και ολόκληρη την Ενορία για την 
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πρόσκληση, την αγάπη και την προηγηθείσα επίσκεψη 
στην Brugge, πρότεινε την αδελφοποίηση των Ενοριών 
Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου Backnang και Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης Brugge και ευχήθηκε πλούσια 
την ευλογία του τιμωμένου Αγίου, ώστε να καταστεί 
γρήγορα δυνατόν η Ενορία να αποκτήσει τους δικούς 
της χώρους, το δικό της Πνευματικό Κέντρο. Ο 
Ρωμαιοκαθολικός Ιερέας π. Libert Bruneel εξέφρασε τη 
χαρά του να βρίσκεται ανάμεσα σε ορθοδόξους 
αδελφούς και τόνισε την κοινή προσπάθεια που 
οφείλουν οι χριστιανοί να καταβάλλουν για την 
ανάδειξη των κοινών στοιχείων της πίστεως και την 
διευθέτηση των ζητημάτων που τους χωριζουν, 
λέγοντας χαρακτηριστικά ότι, πολλές φορές, 
δυστυχώς, ξεχνούμε εκείνα που μας ενώνουν και 
προβάλλουμε ιδιαιτέρως εκείνα που μας χωρίζουν. Στη 
συνέχεια εξέφρασε τη συγκίνησή του που στη 
συγκεκριμένη στιγμή η τιμή του λειψάνου του Μεγάλου 
Βασιλείου μας χάρισε την ευκαιρία για μια 
οικουμενικότητα βιωμένη που δεν μένει στα λόγια, ενώ 
δεν παρέλειψε να πει ότι ήταν η πρώτη φορά που το 
λείψανο του Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου βρήγε από 
την ομώνυμη Βασιλική και την πόλη της Brugge. Ο 
πατήρ Γεώργιος Μουρατίδης με τη σειρά του, 
εξέφρασε τις θερμές ευχαριστίες και την ιερά 
συγκίνηση των πιστών της Ενορίας και εγκωμίασε την 
αγάπη του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σινώπης κ. 
Αθηναγόρου, ο οποίος δεν εφείσθη κόπων για να γίνει 
πραγματικότητα η μεταφορά και προσκύνηση του 
Ιερού λειψάνου του Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου στην 
πόλη, όπου η Ορθόδοξη Ενορία έχει το όνομά του. 
Ευχαρίστησε επίσης το Ρωμαιοκαθολικό Ιερέα π. Libert 
για την αγάπη του που εκφράστηκε με την υποδοχή 
των πιστών από τη Γερμανία στη Βασιλική του Αγίου 
Βασιλείου στην Brugge, αλλά και με την προθυμία του 
να υποστεί τους κόπους για τη μεταφορά του Ιερού 
λειψάνου στην Backnang και τον παρακάλεσε να 
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μεταφέρει τις ευχαριστίες αυτές και στο 
Ρωμαιοκαθολικό Επίσκοπο της Brugge. 
 
Στη συνέχεια η Ενορία παρέθεσε δείπνο στους 
καλεσμένους, στο οποίο παρεκάθησε και ο 
Αρχιδήμαρχος της πόλεως της Backnang Dr. Noppel, o 
οποίος έδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον να ενημερωθεί για 
θέματα του Οικουμενικού Πατριαρχείου, για την Ιερά 
Μητρόπολη Γερμανίας, αλλά και για γενικότερα θέματα 
της Ορθοδοξίας και των σχέσεών της με τις άλλες 
Εκκλησίες. 
 
Την Κυριακή 16η Νοεμβρίου 2008 έγινε ο Αναστάσιμος 
Όρθρος χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Αρίστης κ. Βασιλείου. Ακολούθησε η Θεία 
Λειτουργία την οποία ο Θεοφιλέστατος κ. Βασίλειος 
ετέλεσε συμπαραστατούμενος από το Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Σινώπης κ. Αθηναγόρα, τον Αρχιμανδρίτη π. 
Μάξιμο Παπαγιάννη και τον Πρεσβύτερο π. Γεώργιο 
Μουρατίδη. Καθ’ όλη τη διαρκεια των ακολουθιών 
συνέρεε πλήθος πιστών από την Ενορία και τις γύρω 
περιοχές για να προσκυνήσει το Ιερό λείψανο και να 
συμπροσευχηθεί, ζητώντας τις μεσιτείες του Μεγάλου 
Αγίου, ώστε να καταστεί δυνατή η απόκτηση 
ιδιόκτητων χώρων της Ενορίας. Έτσι μέχρι το πέρας 
της Θείας Λειτουργίας είχε κατακλυστεί όχι μόνο η 
αίθουσα, αλλά και όλοι οι γύρω χώροι! Πρέπει να 
τονιστεί ότι σε όλη τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας 
παρεβρίσκονταν ο Εντιμότατος Γενικός Πρόξενος της 
Ελλάδος στη Στουττγάρδη κ. Δημήτριος Ξενιτέλλης, ενώ 
το χορό των Ιεροψαλτών πλαισίωσαν και παιδιά του 
δημοτικού σχολείου της πόλεως, τα οποία απήγγειλαν 
το Σύμβολο της Πίστεως και την Κυριακή Προσευχή εν 
χορώ. 
 
Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, έλαβε το λόγο ο 
προεξάρχων Αρχιερεύς, Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
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Αρίστης κ. Βασίλειος, ο οποίος ομίλησε για το Μεγάλο 
Άγιο της Εκκλησίας του Χριστού και καλωσόρισε το 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Σινώπης κ. Αθηναγόρα και τον 
Ρωμαιοκαθολικό Ιερέα π. Libert Bruneel. O τελευταίος 
τόνισε για μια ακόμα φορά όσα είχε πει κατά τον 
εσπερινό και ευχαρίστησε τον π. Γεώργιο Μουρατίδη 
και την Ενορία για την θερμή υποδοχή και την υπέροχη 
εμπειρία των δύο ημερών. Δεν παρέλειψε να αναφέρει 
ότι, πρόκειτε να πληροφορήσει τον Ρωμαιοκαθολικό 
Επίσκοπό του για όσα ωραία έζησε και για την άψογη 
διοργάνωση της μεταφοράς του λειψάνου, των 
ακολουθιών και όλου του διημέρου. Ο π. Γεώργιος 
ευχαρίστησε τους Θεοφιλεστάτους Επισκόπους, τον π. 
Libert και τον Εντιμότατο Γενικό Πρόξενο στη 
Στουττγάρδη κ. Δημήτριο Ξενιτέλλη και επίσης 
ευχαρίστησε τον ευσεβή λαό για τη θέρμη με την οποία 
υποδέχτηκε το Ιερό λείψανο του Αγίου Βασιλείου και 
συμμετείχε στην προσκύνησή του. Αφού για μια ακόμα 
φορά εξήρε την αγάπη του Αγίου Σινώπης κ. 
Αθηναγόρου και την ουσιαστική συμβολή του για την 
πραγματοποίηση της μεταφοράς του Ιερού λειψάνου, 
ευχαρίστησε και τους μαθητές και εκπαιδευτικούς για 
τη συμμετοχή τους και ανήγγειλε την έναρξη 
εκδηλώσεως που εκείνοι ετοίμασαν με θέμα:΄΄ Ότι 
έμαθα στο σχολείο για τον Άγιο Βασίλειο το Μέγα΄΄. Η 
προσπάθεια των παιδιών ήταν συγκινητική, η δουλειά 
τους εκπληκτική, αποτέλεσμα του εξαιρετικού 
ενιαφέροντος που επέδειξαν με την καθοδήγηση της 
Καθηγήτριάς τους και των λοιπών εκπαιδευτικών. Το 
χειροκρότημα που εισέπραξαν, τα καλά λόγια που 
ακούστηκαν για τα παιδιά και το αποτέλεσμα της 
προσπαθείας τους, έκαναν τα μάτια τους να λάμπουν 
από τη χαρά και τα δάκρυα που τη συνόδευαν. Κατά τη 
διάρκεια της παρουσίασης από τους μαθητές 
προβάλλονταν σε γιγαντοοθόνη φωτογραφικό υλικό 
από την Καππαδοκία και ιδιαίτερα από λεπτομέρειες 
της υπόσκαπτης Εκκλησίας του Αγίου Βασιλείου του 
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Μεγάλου στη Σινασό, υλικό που είχαν στη διάθεσή τους 
πιστοί της Ενορίας, οι οποίοι συμμετείχαν στην 
τελευταία προσκυνηματική εκδρομή που έγινε τον 
Ιούνιο του 2008 στην Καππαδοκία με την ευκαιρία της 
εκεί επισκέψεως της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου. Μετά τους μαθητές η 
χορωδία της Ενορίας παρουσίασε με άψογο τρόπο 
παραδοσιακά και σύγχρονα τραγούδια, υπό τη 
διεύθυνση του π. Γεωργίου, ενώ μετά το γεύμα 
ακολούθησε η επίδοση δώρων στους Θεοφιλεστάτους 
και στους επισήμους καλεσμένους, που τα προσέφερε 
το περίσσευμα της αγάπης των ανθρώπων της 
Ενορίας. Μετά από ένθερμες ευχαριστίες από όλες τις 
πλευρές η χορωδία της Ενορίας αφιέρωσε ένα υπέροχο 
παραδοσιακό τραγούδι αποχαιρετισμού και όσοι 
παρεβρίσκονταν εκεί συνόδευσαν το τίμιο λείψανο του 
Αγίου και τη συνοδεία του εκτός του χώρου 
εκδηλώσεων με χαρά για τη μεγάλη ευλογία και 
συγκίνηση ανείπωτη! Η συνοδεία και το Ιερό λείψανο 
επέστρεψαν στην Brugge. Η ευλογία του Αγίου θα 
εξακολουθεί να θερμαίνει τις καρδιές και να οδηγεί τις 
προσπάθειες του π. Γεωργίου και των πιστών τέκνων 
της Ενορίας Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου στην 
Backnang για την ανέγερση του δικού τους Πνευματικού 
Κέντρου, όπου θα τιμάται ο Μέγας Άγιος και θα 
μεγαλύνεται το όνομα της Αγίας Τριάδος, θα 
οδηγούνται οι άνθρωποι στα νάματα της πίστεως, στη 
μετοχή της θείας λατρείας και των ιερών μυστηρίων 
και θα μεταμορφώνονται διά της θείας Χάριτος σε 
τέκνα φωτόμορφα της Βασιλείας του Θεού. 
 
Με πολλές ευχαριστίες και πολλή την εν Χριστώ 
Αγάπη, 
 
Αρχιμανδρίτης Μάξιμος Παπαγιάννης 


